

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
— PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV. —
TELEFON 226.
Abonament anual 860 lei.
Vestru strălucite 800 lei.
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

„Salut adunarea liberă a poporului românesc, care va avea să pună piatra fundamentală a viitorului nostru naţional”.

George Bariţiu

La luptă pentru legalitate şi dreptate!

Astăzi se redeschide parlamentul, după ce şedinţele sale au fost amânate în urma morţii lui I. L. C. Brătianu pentru a se încerca de către guvernul Vintilă Brătianu o colaborare cu Partidul Naţional-Tărănesc şi pentru ca guvernul să se re-ueagă de lovitura suferită prin moartea şefului său.

Redeschiderea parlamentului coincide cu încheierea acordului de colaborare dintre Partidul Naţional-Tărănesc şi partidul d-lui prof. N. Iorga, care a fost urmat de o întrevvedere importantă politică dintre d-nii I. Maniu şi N. Iorga, şi cu campania de răsturnare a guvernului, care s'a inaugurat prin cele cincini mari întruniri ale P. N. T., cari s'au ținut Duminecă la Bucureşti.

În aceste întruniri, la care a participat o mulţime de cetăţeni din Bucureşti şi judeţul Ilfov şi la care au luat cuvântul şi delegaţii partidului d-lui prof. N. Iorga, s'a cerut pe şleau guvernului ca să plece, petruca ţara să nu mai fie expusă frământărilor ducând populaţiunea la disperare. S'a cerut deasemenea înaltei Regenţe, ca să-şi facă datoria patriotică, dizolvând parlamentul fraudelor şi ordonând alegeri libere sub un guvern prezidat de d-l Iuliu Maniu, ca să avem odată în ţara aceasta un guvern, care să reprezinte cu adevărat voinţa ţării, voinţa masselor populare.

La adunarea din sala „Transilvania” d-l prof. Ion Sân-Georgiu, delegatul d-lui prof. N. Iorga, a spus între altele:

„Avem nădejdea că suntem uniţi pentru vecie, în lupta pentru legalitate şi pentru libertate. Nu va mai putea exista intrigă, nu va mai putea exista interes, care să despartă Ardealul de patria-mună, — care să despartă de d-l Iuliu Maniu de d-l prof. N. Iorga”.

De altă parte d-l Mihai Popovici a spus între aprobările mulţimei:

„După ce românimea şi-a făcut datoria, realizând idealul naţional, — omni care erau la guvern şi-au spus: ce ne mai trebuie lege şi democraţie? Ce ne mai trebuie să domnim cu poporul? Şi, astfel, cu jandarmii şi cu baionetele, poporul a fost înlăturat dela îndrumarea ţării. Lanţuri de fier, puşcării înfundate, libertăţile sugrumate!

„Nu mai avem lege în ţară. Nu mai e linişte în această ţară. Mizeria se întinde, groaznică, în cea mai bogată ţară... Poporul a ajuns sub călcăiul tiraniei...”

Acum până şi guvernul a ajuns să recunoască că nu mai pot merge lucrurile mai departe, aşa că până acum. Când s'a îndepărtat ţara de inima poporului, lucrurile n'au putut merge bine!

„Să consultăm poporul! Să mergem cu programele noastre în faţa poporului. Şi poporul să hotărască dacă vrea ori ba, colaborare! Noi ne vom supune

voinţii poporului! Noi vrem ca poporul să aibă cuvântul hotărâtor în ţara pe care el a făcut-o. Nu interesele băncilor liberale, ci interesul obşteşc înainte de toate!

„Dela Nistru până la Tisa e o singură credinţă: că statul acesta nu va putea fi scăpat decât de către partidul naţional-tărănesc”.

Intre aplauzele generale s'a ridicat apoi d-l I. Mihalache care, după ce a arătat imposibilitatea unui cartel cu liberalii, a spus între altele:

„Ni s'a spus că trebuie să mergem, — calul tânăr, — lângă mârjoaga bătrână. Numai aşa, spun liberalii, calul se va învăţa să tragă la ham. Dar dacă mârjoaga bătrână e năvălaşă, — vreji să se năvălaşă şi calul cel tânăr?

„Dar noi avem un contract moral cu ţara. Nu-l putem călca prin combinaţii cu dicatatorii şi cu hoţii!”

S'au mai peronat apoi mulţi alţi oratori la tribună vorbind în acelaşi înţeles şi cu aceeaşi energie. D-l dep. Dr. Aurel Dobrescu a spus că dacă dictatura va continua, dacă legea se va mai călca, cetăţenii să aplice „patentul” d-sale dela Făgăraş căci de nimic nu tremură liberalii ca de lucrul acesta, iar inimosul dep. D. R. Ioanişescu, vorbind despre „rezistenţa cetăţenească” a arătat că ea are de scop să împiedece transformarea jandarmeriei în unealtă la dispoziţia călăilor drepturilor cetăţeneşti şi să nu mai fie administraţia o unealtă în mâinile liberalilor.

Precum vedem semnalul luptei de răsturnare s'a dat. Dumineca viitoare se vor ținea alte întruniri la Bucureşti, după cari vor urma întruniri pe judeţe şi cea dela Alba-Iulia.

Să ne mobilizăm deci sufletele în răspunderea şi conştiinţa pe care trebuie s'o aibă fiecare cetăţean pentru viitorul şi binele ţării!

Respingerea propunerii de colaborare la guvern

Răspunsul Partidului Naţional-Tărănesc.

De nouă ani forţele politice, cari alcătuiesc Partidul Naţional-Tărănesc n'au conţinut să ceară creierea unei baze legale, care să facă posibilă o conlucrare între toate partidele politice, menită să asigure existenţa şi propăşirea Statului, întregit în graniţele sale istorice.

Din nenorocire glasul lor n'a fost ascultat. În special dela 1922 încoace nu s'a scăpat nici un prilej pentru a se învâjbi forţele politice reale ale ţării şi a se distruge ori-ce posibilitate legală şi morală de cooperare în interesul general. După ce prin falsificarea şi violentarea alegerilor generale din 1922 guvernul liberal dela 1922—26 şi-a putut da seama de rezultatele dezastroase ale unui regim de arbitrar şi ilegalitate şi a constatat discreditul general al Statului, întreaga opinie publică a aşteptat o eră nouă de legalitate şi ca urmare o destindere între partidele politice. În loc ca partidul liberal să se fi dovedit înţelegător al acestei situaţii înainte de a părăsi puterea, 1926, a făcut o lege electorală, care falsifică prin mecanismul ei expresiunea voinţii naţionale acordând o primă extraordinară de majoritate, în scopul înlesnirii guvernării, unui partid, lipsit de orice razim în opinia publică. Pe lângă aceasta partidul liberal a recomandat ca succesor partidul poporului, cu toate că ştia că pentru a-şi putea forma majorităţi în parlament, va trebui să violenteze şi să falsifice încă odată corpul electoral.

S'a părut că alegerile din Mai 1926 prin utilizarea originală a jandarmeriei, armatei şi a chiar magistraturei în lupta electorală, au trezit îngrijorare chiar în rândul partidului liberal, care a manifestat public hotărârea de a se pune capăt acestui sistem, care ameninţa cu anarhizarea instituţiilor Statului. Constituirea guvernului naţional, prezidat de d-l Barbu Ştirbey, în preajma morţii Regelui Ferdinand, s'a înfăişat ca o expresiune a acestei situaţii, având mandatul expres de a prezida alegeri libere.

Răsturnarea acestui guvern în mijlocul campaniei electorale, formarea guvernului Ion Brătianu şi mai ales alegerile din Iulie trecut, cari au întrecut prin fals şi violenţă, pe cele precedente, au avut ca efect provocarea şi alimentarea unei agitaţii profunde în masele populare şi o încordare extremă între partidele politice tocmai în momentul când în urma pierderii Regelui Ferdinand şi la începutul unei ere noi, în care în locul unui Suveran, ţara are o Regenţă, ar fi fost mai mult, ca oricând nevoie de linişte în popor şi concordie între forţele politice reprezentative.

Partidul Naţional-Tărănesc a precizat în declaraţia Preşedintelui său, din şedinţa dela 27 Iulie a Parlamentului, singura soluţie a crizei politice, deschisă prin moartea Regelui Ferdinand: dizolvarea imediată a Parlamentului şi alegeri libere, pentru ca să se creeze o bază legală pentru conlucrarea tuturor forţelor reale ale ţării.

În loc de a fi acceptat această soluţie şi a fi făcut gestu patriotic, de a părăsi puterea, pe care o deţine prin uzurpaţiune şi ca o provocaţiune continuă a opiniei publice, guvernul şi partidul liberal în urma pierderii şefului său a făcut Partidului Naţional-Tărănesc o propunere de colaborare la guvern.

Partidul liberal a propus intrarea imediată a Partidului Naţional-Tărănesc într'un guvern naţional „pe baza parităţii cu persoane dinainte determinate”, repartizarea portofoliilor fiind rezervată unei înţelegeri ulterioare.

Acest guvern urma să lucreze cu parlamentul actual, pentru a face să se voteze legile de organizare, legea cooperăţiei, legea învăţământului secundar, programul financiar şi tariful vamal.

Numai după realizarea acestui vast program legislativ şi „de îndată ce situaţia politică o va permite” propunătorii prevedeau şi posibilitatea disolvării Parlamentului actual.

Alegerile, cari s'ar face, ar fi fost libere, dacă între timp se va fi stabilit un program comun de guvernământ viitor şi dacă ambele partide admiteau a figura pe liste comune, în proporţia: 55% liberali şi 45% Naţional-Tărănişti.

Partidul Naţional-Tărănesc nu putea primi această ofertă, de oare-ce ea tinde la subminarea instituţiilor constituţionale fundamentale şi este contrarie intereselor superioare ale Statului.

A accepta să participe la un guvern şi să lucreze cu un Parlament, rezultat al violenţelor şi fraudelor, ar fi însemnat să se facă complice la un sistem de guvernământ, bazat pe călcarea drepturilor şi libertăţilor constituţionale şi menţinut cu preţul anarhizării instituţiilor publice şi a întregii vieţi de stat.

A primi să figureze pe liste comune cu un partid într-o proporţie stabilită în prealabil, ar însemna a admite o nouă formă de falsificare a expresiunii voinţii naţionale.

Pe lângă aceasta, conlucrarea cu actualul parlament ce se cere pentru a realiza o serie de legi importante este o totală imposibilitate. Întreaga ţară cunoaşte deosebirile fundamentale de program între partidul liberal şi partidul naţional-tărănesc tocmai în chestiunile: financiară, vamală şi a cooperăţiei, cari între altele ar urma să fie rezolvate cu un parlament, în care liberalii deţin 300 mandate, iar naţional-tărăniştii numai 54. A încerca o asemenea cooperare, ar fi tot una cu provocarea continuă a unor crize de guvern sau cu acceptarea soluţiilor partidului liberal, tocmai într'o serie de probleme pe cari guvernarea liberală dela 1922 - 26 le a agravat prin aplicarea unor măsuri, contrarii intereselor generale.

Dacă recunoaştem, că este în interesul superior al Statului, că între partidele politice să existe o înţelegere deplină în marile chestiuni de Stat, suntem convinşi că ar fi o greşală de neiertat, ca să se persevereze pe căi greşite, numai dintr'o ideie ipocrită de continuitate, după cum credem că ar fi un păcat de moarte împotriva siguranţii Statului, ca prin înţelegeri oculte, să se împiedice soluţionarea marilor probleme, în acord cu curente de idei şi aspiraţii ale masselor populare, a căror solidarizare cu opera de guvernare şi cu întreaga viaţă de Stat, este o poruncă imperioasă, mai ales în momentele grele.

Pe baza acestor consideraţii partidul naţional-tărănesc a făcut un nou apel la patriotismul partidului liberal, cerându-i să lase puterea, pe care o deţine prin uzurpare şi să ceară alături de el, dizolvarea Parlamentului pentru (ca noui alegeri libere, să dea ţării un Parlament legal, înlăuntrul căruia să se realizeze adevărata uniune sacră, care este astăzi, mai necesară ca oricând.

Două concepţii

Schimbul de scrisori între reprezentanţii partidului liberal întinzând o ofertă de colaborare cu precizarea locurilor de împărţit şi între ai Partidului Naţional-Tărănesc refuzând-o — înfăişează două concepţii hotărâte, ireductibile, care-şi stau faţă în faţă, unui neputând părăsi punctul lor de vedere fără a se distruge, ceilalţi trebuind să fie la al lor, cu pericolul de a se desonora, în opinia publică şi faţă de ei înşii, de ar admite alt mod de a cugeta.

De o parte, credinţa că naţia e alcătuită din minori şi din complotişti şi că ar fi a se pierde ţara, dacă i s'ar da dreptul de a-şi manifesta libera voinţă.

De alta, aceea că în acest popor românesc, ori-care ar fi aplecările lui către legende şi

închipuiri mistice, este un fond de bun simţ, de judecată dreaptă şi că se pot respecta faţă de dânsul principiile de dreptate şi aşezământul constituţional fără a se pune în primejdie ceea ce au putut aduna şi strânge la olaltă atâtea generaţii.

Partidul pe care-l conduc ca şi acela al d-lui general Averescu se găsesc între aceste două moduri de a vedea, care se rostesc astăzi deplin şi în toată sinceritatea.

Eu am ales fără şovăire pe cel din urmă, fiindcă toată educaţia, toată misiunea şi tot durerosul unui trecut de luptă mă leagă de dânsul.

„Neamul Românesc”.

N. IORGA.

Consiliul comunal al Municipiului Braşov va ţine la 10 Dec. ora 3¹/₂ d. a. o şedinţă având la ordinea zilei mai multe modificări de regulamente.

Bazele științifice actuale și rezultatele luptei contra tuberculozei.

De Dr. Valeriu Stinghe.

Prezervarea copiilor.

— Urmare. —

Infirmiere-visituse.

Infirmiera merge la domiciliul bolnavului și organizează prezervarea, educând familia și pe cei din jur, ameliorând pe cât posibil condițiile de viață, arătându-le precauțiile indispensabile în contra microbului. Tot ea face propuneri comitetului de asistență în ceea ce privește distribuția scuișoarelor, a paturilor, a hainelor, a ajutoarelor pentru alimentație, sau chirie.

Pentru a-și putea îndeplini acest rol infirmierele primesc o instrucție și o educație particulară în școli speciale, în urma cărora li se acordă diplomă în toată regula.

Infirmierele-visituse acționează conform ordinelor medicului. Rolul lor e întâi de toate social, ea nu e o infirmieră obișnuită care îngrijește pe bolnavi. E necesar deci, ca ea să fie instruită în mod special și să ofere garanții suficiente de inteligență și de moralitate. Randamentul activității sociale a unui dispensar depinde în mare măsură de valoarea profesională a acestor infirmiere.

Ne putem da seama din cele de mai sus de rolul important pe care-l joacă dispensarul în prezervarea contra tuberculozei. El descoperă agentul contagioniei, microbul și ia măsuri imediate pentru a evita diseminarea boalei.

Dându-i mână de ajutor tuberculosului, dispensarul îi ameliorează pe cât posibil locuința și-i facilitează tratamentul. El realizează izolarea tuberculoșilor grație legăturilor strânse ce le are cu sanatoriile, preventoriile, spitalele etc. În plus prin supravegherea sa asupra familiei tuberculosului, asigură prezervarea copiilor în contra contagioniei.

Rolul capital însă într-un dispensar îl are medicul, deoarece un diagnostic precoce și precis al cazului de tuberculoză constituie baza măsurilor ce va trebui să ia dispensarul.

Sanatoriul de tuberculosă.

El este cunoscut de toată lumea așa că relativ la aceasta mă mulțumesc să spun doar atâtă că în el se trimit cazurile vindecabile de tuberculoză.

Preventoriul.

Este un stabiliment situat la țară, în care copiii mai mari expuși contagioniei în mediul lor familiar, cari nu au febră, nu sunt contagioși, dar sunt atinși de forme inițiale, latente și curabile de tuberculoză, sunt supuși grație unui regim de internat, unei igiene speciale, constituirea dintr-o alimentație supravegheată, o aerajie continuă și o asociație de repaus, instrucție școlară și antrenament fizic, dosate de colaborarea unui medic și a unui pedagog.

Preventoriul diferă deci de „école en plein air”, care este o instituție de educație și instrucție în afara orașelor, în condiții bune de igienă și care este rezervată copiilor netuberculoși, însă cari au nevoie de un regim școlar și igienic special sub un control medical.

Spital specializat.

Se mai numește și spital-sanatoriu și e rezervat cazurilor grave de tuberculoză, pentru a evita contaminarea celor din anturajul lor și în primul rând copiilor.

Am spus că cei mai espui contagioniei tuberculoase și cu urmări fatale, sunt copiii părinților tuberculoși. Pentru evitarea acestui dezastru era deci foarte natural să iai pe copil din acest mediu contagios și să-l plasezi într-un mediu sănătos, indemn de tuberculoză, căci după principiul celebrului profesor Grancher din Paris: „le meilleur moyen de lutter contre la tuberculose est de lui enlever sa proie” (cel mai bun mijloc de a lupta contra tuberculozei este de a-i lua prada acesteia), înțelegând prin pradă pe copil.

Acest deziderat l-a realizat și continuă a-l realiza în parte două organizații: una care poartă numele „Oeuvre Grancher”, iar a doua „Centre d'Elevage” sau „Oeuvre du placement familial des Tout-Petits” al profesorului Leon Bernard.

Profesorul Grancher inspirat de adevărul științific cuprins în fraza de mai sus, formulată chiar de dânsul, a luat dispoziții, cu învoirea părinților bine înțeleși, ca pe cât posibil toți copiii de vârstă dela 3-10 ani, ai căror părinți sunt tuberculoși, să fie plasați la țară în familii sănătoase de țărani. Aici trăesc până la vârsta de 13 ani, când urmează să apuce pe o cale ce o voi descrie într-un articol viitor, în care voi arăta modul de funcționare al acestor două organizații: „Oeuvre Grancher” și „Centre d'Elevage”.

De pe acum pot afirma însă atâtă, că rezultatele acestor opere sunt cele așteptate. De unde morbiditatea, adică numărul cazurilor de boală, pentru

copiii lăsați lângă părinții lor tuberculoși e de 60%, iar mortalitatea de 30%, pentru cei plasați la țară mortalitatea a scăzut la 0,03% și aceste procente probabil pentru că ei erau deja contaminați atunci când au fost luați dela căminul lor.

„Oeuvre des Tout-Petits” ia pe copii de lângă părinții lor tuberculoși de îndată ce se nasc, și-i plasează în familii sănătoase la țară, unde sunt nutriți de doici (nourrice) sănătoase, sau de așa numitele „nourricières”, cu lapte de vacă anume preparat și administrat copiilor cu ajutorul biberonelor.

Tot la 15 zile copiii sunt văzuți de medicul care supraveghează dezvoltarea lor, sănătatea și regulile de alimentație.

Tot pentru a preveni contagionia cu tuberculoză la copii, profesorul Calmette, subdirectorul „Institutului de bacteriologie Pasteur” dela Paris, a preparat un vaccin, care administrat pe gură copiilor noui născuți în primele 7 zile, le conferă o stare de imunitate contra tuberculozei. Primele vaccinări s-au făcut în 1921, și până azi numărul lor se cifrează la câteva zeci de mii, nu numai în Franța, dar și în alte țări (Belgia, Italia, Polonia).

Rezultatele până în prezent sunt cât se poate de optimiste, deoarece acești copii vaccinați, deși lăsați lângă părinții lor tuberculoși, cari îi infectează zilnic cu bacili, totuși ei au rămas refractari tuberculozei.

O părere definitivă nu se poate încă avea asupra acestui vaccin, urmând ca timpul să-i verifice valoarea. Dacă rezultatele ulterioare însă vor fi tot așa de remarcabile pe cât de remarcabile pe cât de încurajatoare sunt cele obținute până azi, atunci se va putea afirma, că acest vaccin B. C. G. (Bacille Calmette-Guérin) constituie una dintre cele mai grandioase descoperiri ale epocii moderne.

— Va urma. —



Numai Shampoo Elida face părul atât de frumos, că asigură femeii o înfățișare vioae, atrăgătoare și veșnic tinerească.

ELIDA

SHAMPOO

ne face părul moale ca mătasea și ușor ca spuma.

FO-LETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI”.

Ce-a făcut „Astra” din sala „Apollo”

istoricul făcut de dl administrator delegat al „Astreii” — Brașov P. MUNTEANU la inaugurarea Teatrului „Astra”.

— Sfârșit —

17. Am schimbat în întregime podelele în unele încăperi și le-am reparat în altele.

18. Am mărit, am podit și i-am dat rezonanța cabinei de orchestră.

19. Am construit poarta cea mare la intrarea în curte.

20. Am construit, pictat și montat noile firme cu inscripția „Astra”.

21. S'au construit dulapuri la gurile de incendiu și ne-am procurat material de stingere.

22. Am reparat zidăria și tencuiala interioară la întreg imobilul și parte la cea exterioară.

23. Am reparat ușile și ferestrele la întreg imobilul și am dublat ușile pe scenă.

24. Am pus geamurile ce lipseau — și lipseau multe — la întreg imobilul.

25. Am reparat apeductul și am instalat din nou comtor de apă.

26. Am reparat canalul și i-am montat gurile de control și de descurgere.

27. Am reparat coșurile și ușile lor de curățire.

28. Am zugrăvit sala de spectacole, sălile de așteptare încăperile personalului și toate încăperile pendinte de teatru.

29. Am reparat, transformat și curățit pivnițele.

30. Am reparat radical camerele biroului.

31. Am reparat radical întreg acoperișul imobilului, înlocuind țigilele stricate.

32. Am reparat radical și am înlocuit scocurile și burlanele de scurgere.

33. Am reparat și în parte am înlocuit instalația pentru tout a l'égout la loji și galerie.

34. Am vopsit toate ușile și ferestrele încăperilor pendinte de teatru și ale personalului.

35. Am demolat magazia de lemne și am improvisat una, reparând radical o încăpere ruinată din aripa dreaptă a imobilului.

37. Am curățit podurile.

37. Am aranjat pe cât s'a putut grădina teatrului.

38. Am nivelat curtea.

39. S'a renovat sala de așteptare laterală în care este instalat astăzi bufetul.

40. S'au instalat și modificat încăperile în care se află astăzi instalată farmacia.

41. Și în sfârșit s'au mai efectuat multe alte reparațiuni, de mai puțină importanță.

Mobilierul vechi a fost radical reparat și completat cu cele necesare unui așezământ modern.

Toate aceste investițiuni și reparațiuni le-a făcut „Astra” prin munca și chibzuiala conducătorilor ei și cu binevoitorul concurs al Dv.

In total Asociațiunea „Astra” în decursul celor 13 luni și 20 zile a cheltuit: pentru investițiuni imobiliare lei 1.080.134.70, pentru reparațiuni imobiliare lei 729.481.33, pentru mașini, mobilier, decor și scule lei 77.924.55 pentru reparațiuni de mașini, mobilier decor 31.450.80, adică un total general de lei 1.918.971.40.

Ce vrea să mai facă „Astra” pentru acest local.

Ne-am propus să parchetăm sala de spectacole, să reparăm scena și să o investim cu decorurile necesare. Ne-am propus să înmulțim cabinele pentru artiști, ridicând un etaj asupra celor existente.

Ne-am propus să modificăm și să reparăm exteriorul întregului imobil aducându-i oarecari transformări. Ne-am propus să construim o magazie încăpătoare pentru decoruri, atelier, magazie de lemne, depozit de materiale etc.

Ne-am propus să pavăm curtea și să transformăm grădina teatrului într-un parc modern.

Și apoi vom mai vedea.

Ce urmează să facă Ad-ția Comunală și cea județeană.

Nu avem pretențiunea de a face din teatrul „Astra” o perlă arhitecturală. Dar, refăcând exteriorul acestui teatru, eforturile noastre vor fi fără rezultatul pe care îl dorim, de a prezenta Brașovului un local de teatru, cu o perspectivă cuviincioasă. Și nu puterile noastre vor putea înălța acest neajuns.

Pe dinaintea frontului teatrului „Astra” curge o vale imundă care completează nefericita vecinătate clădirilor insalubre și grădina zisă de vară din care răsună cântecele orchestrelor a-

surzitoare și explozii vocale di sonante ale frecvențelor slujitori ai lui Bachus.

Manifestațiilor artistice din sala noastră, le răspunde ecoul trivialităților și totul stă sub apăsarea explațiilor văiei, care aduce în mijlocul orașului insalubritatea unui întreg cartier.

Teatrul „Astra” — ce vrea să însemne strălucire, imaculare, podoabă — stă mohorât în mediul înconjurător, ca un om palmuit de necuviințele unor impertinenți. Să salvăm teatrul din această tristă situație!

Apelul nostru se îndreaptă către D-I Primar al Municipiului, către autoritatea superioară județeană. — Acoperirea văii, imunde, — nu numai petru teatru — dar și pentru prestigiul orașului climateric — și exproprierea clădirilor insalubre, este dorința tuturor acelor cari se preocupă de înfrumșetarea și salubritatea Brașovului.

O piață în fața teatrului, cu o alee în spre promenada principală — va da perspectiva frumoasă teatrului „Astreii”, care sperăm în viitor, va fi locul unde se va înălța noul templu al artei naționale la Brașov.

Teatrul „Astra” nu este de loc izolat de manifestațiile artistice ale concetățenilor noștri sași și unguri, deci în podobirea lui cu această perspectivă deschisă spre promenadă nu va pretinde jertfe nedrepte ci de o potrivă justificate de dorință, de necesitatea generală a înfrumșetării Brașovului nostru.

Și acum o credință.

Ne rugăm noi și să vă rugați și Dv. doamnelor și domnilor, ca D-I Director General al teatrelor să ne dea din magazia Teatrului Național câteva seri

Culturale-bisericești.

Duminică, 4 cor. ora 11 a. m. după serviciul divin, a avut loc în Biserica ort. rom. din Brașov vechiu inaugurarea „Ateneului popular „Astra“, care sub egida Astei Brașov și cu concursul tuturor societăților culturale și al Școalelor din acel cartier va începe deja Duminică viitoare, 11 cor. ora 3 p. m. seria șezătorilor culturale pentru popor.

După vorbirea pâr. Dr. Debu în care s'a schițat rostul și scopurile urmărite prin acest Atheneu, s'a purces la alegerea unui Comitet, compus din conducătorii Cercului cultural „Astra“, apoi ai diferitelor societăți, ai școalelor și din mai mulți intelectuali din parohie.

Dorim acestui Atheneu cele mai frumoase succese în chemarea atât de nobilă a înălțării poporului nostru pe terenul cultural-național și moral.

Tot Duminică — la ora 4 p. m. a avut loc în Biserica din Cetate serviciul în sobor al preoșimei din Brașov și concertul religios al Corului Bisericei din Cetate condus de abilul dirigent d-l Periețeanu. A predicat pâr. Dr. Debu despre materialism — ale cărui dezastruoase urmări le vedem atât de exprimate astăzi pe toate terenele vieții noastre publice și private, și cari amenință însași ființa noastră națională; — și despre idealism propovedit de Isus pentru înfăptuirea aici pe pământ a „Impărăției lui Dumnezeu“, care singură este în stare să clădească pe temelii solide edificiul vieții sociale, naționale și familiare. „Cautăți mai întâi împărăția lui Dumnezeu și dreptatea Lui, și toate acestea (necesare vieții corporale) se vor adăuga vouă... Impărăția iubirii, a dreptății, legalității, adevărului...“

Publicul asistent a rămas mulțumit sufletește de hrana primită cu acest prilej de frumoasă manifestare religioasă.

de decoruri, fie ele și din cele scoase din uz, că le vom gospodări; noi aci, până ce vor veni timpurile să putem și noi să ne îmbrăcăm scena cu haine noi.

Și acum când cunoașteți stăruințele noastre pentru înălțarea acestui templu al artei vă întreb: este bine sau nu ca acest local să rămână pe vecie al „Astei“? Eu cred că da, și așa fiind vom gospodări înainte cu chibzuială sub privirile și cu concursul Dv.

Cu această măsurată dorință, încheiem, exprimându-ne grațitudinea pentru toți aceia din afară și din personalul nostru, care ne-au sprijinit în munca ce am depus, din fericire cu rezultat mulțumitor, care ne dă speranța unor realizări mai mari în viitor.

1 Dec. 1927.

Societatea „Principele Mircea“ filiala Brașov își va ține adunarea generală pe anul 1926 în ziua de 22 Decembrie cor. orele 4 p. m. în sala Sfatului orașenesc, la care sunt invitați toți membrii ei și on. autorități civile și militare.

La ordinea zilei: 1. Raportul activității Societății pe anul expirat. 2. Raportul de cassă pe anul de gestiune 1926. 3. Raportul cenzorilor. 4. Raportul medicului societății. 5. Eventuale propuneri.

Convocare. Școala de copii mici a Statului No. 4 din Brașov, str. Agrișilor No. 6, își va ține adunarea generală pentru constituirea comitetului școlar în ziua de 11 Dec. 1927 ora 2 p. m. — Direcțiunea. 1029 1-1

Convocare

Domnii acționari ai soc. an. „Industria aurului“ în Abrud se convoacă prin aceasta la a

IV-a adunare generală ordinară

care se va ține în ziua de 22 Decembrie 1927 la orele 9 a. m. iar în caz de neconstituire, în ziua de 30 Decembrie la orele 9 a. m. la sediul societății eventual în continuare la uzina „CONCORDIA“ din Bucium, cu următoarea

ordine de zi :

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Raportul consiliului de administrație și a comitetului de cenzori, bilanțul anului 1926 și hotărâre cu privire la perderea arătată în bilanș.
3. Alegerea alor 6 membrii în consiliul de administrație.
4. Alegerea în întregime a comitetului de cenzori.
5. Fixarea jetoanelor și diurnelor.
6. Eventuale propuneri.

Consiliul de administrație.

Notă. Acțiunile se vor depune în sensul art. 12 al statutelor la casa noastră, la toate băncile membre ale „Solidarității“ și la Banca Minelor București. 1031 1-1

CONVOCARE

Delegații Comitetelor Școlare aparținătoare Comitetului Școlar Comunal, Brașov, precum și d. legiți de drept sunt invitați la adunarea generală ordinară a Comitetului Școlar Comunal, Brașov, care se va ține Vineri în 16 Decembrie 1927 ora 3 p. m. în sala de ședințe a Sfatului.

Ordinea de zi :

1. Deschiderea adunării și numirea a doi verificatori.
2. Raport general.
3. Votarea bugetului Comitetului Școlar Comunal.
4. Înființarea și edificarea de școli primare și g. d. în de copii pe teritoriul Municipiului Brașov.
5. Propuneri și interpelări înaintate biroului în scris cu cel puțin 48 ore înainte de adunarea generală.

Brașov, din și dintră Comitetului Școlar Comunal, ținută la 22 Noiembrie 1927.

Președinte : Dr. Moga.
Secretar : Cosma
1023 1-2

„ANCORA“

Societate Română de Asigurări Generale.

BUCUREȘTI Calea Victoriei 1.
Capital și rezerve proprii peste 58 milioane Lei.
AGENTURA GENERALĂ BRAȘOV
Str. Principele Carol 5.

Aduce la cunoștința asigurătorilor săi, că Joi la 1 Decembrie 1927 ora 11 dim. a avut loc la Direcțiunea Generală a Societății „ANCORA“ din București în fața delegatului Onor. Minister de Industrie și Comerț și asiguraților Societății amortizarea prin tragera la sorți a 5 polițe de asigurări populare în valoare de lei 20,000 fiecare.

- Au eșt la sorți și au fost achitate următoarele polițe :
- Lei 20,000 pol. Nr. 17,006 M. Handel, Iași.
 - Lei 20,000 pol. Nr. 32,162 Dșoara Mitzi Kádár Brașov, Str. Castelului 74.
 - Lei 20,000 pol. Nr. 34,902 Ernst G. Ezmond, București.
 - Lei 20,000 pol. Nr. 11,196 Vasile Brăscan, București.
 - Lei 20,000 pol. Nr. 56,104 Ana Rudich, Cernăuți.

Lei 100,000 cari împreună cu : Lei 2,020,000 amortizate și achitate până azi face în total Lei 2,120,000 plățiți pentru polițele de asigurări populare eșite la sorți la tragerile lunare. Rugăm să așuitor pe dñii Clienți să ne anunțe orice schimbare de adresă, aceasta în propriul dlor interes.

Agentura Generală Brașov.
Str. Principele Carol 5.
1028 1-1



Lemue de foc tăiate și creștate caltate la furizat prompt. Societate Generală Comercială. A. Oniș, Str. Neagră No. 62 Etaj. 1. Telefon 386. 1021 2-2

Aviz. Aduce la cunoștința On. Comisarii din Brașov și jur. a în eșând cu ziua de azi vând în feare zi d la ora 8-12 a m. pește să at. areșine și creștate la d. Ioan Bădișu Brașov, Curtea „Albina“ și după mesă Str. Căminului No. 12 a. 2-3

- Aparate radii cu 5 lămpi Lei 10,000-
- Aparate Radio cu 3 lămpi Lei 5,000-
- Havtoarleur original „M s alpha“ Lei 2,000-
- Căști „Hova“ Triplex amplif. Lei 280-
- „Hova“ Triplex amplif. Lei 1,900-
- Acumulători „STEYR“ R dre soare „KÖRTING“, d f rite piase și accesorii la

Radio Technica S. I. N. G.
BRAȘOV, Str. Gării No. 39.
1036 1-5

S'a început
des acțarea de resturi pe lângă preturile cele mai ieftine la **FRĂȚII ASCHER** Str. Porții 5

O casa de vânzare
din mână lăbră pe Str. Arava de mijoc No. 11. Info. telefon: 1. Roman Dju, poștatar Po. To de 20. 2-3

S'a acordat un permis de conducere cu No. 1157-1925, ori la cine se va afla il declar nul. Murășanu Ioan, Str. Curmăturii No. 56 Brașov. 1035 1-1

Cinema „Astra“ (Apollo)
7-8 Decembrie
Film senzațional
MASCA VIE
Puternica dramă modernă în 7 acte.
In rolul principal : Conrad Veidt, Eszterházy Agnes.

Publicațiune

In cursul lunii Iulie a. c., pe peronul stației Mediaș sa găsit de cătă unu din conductorii de tren suma de lei 9500. Păgubașu se va prezinta la șeful Stației Brașov cu indicațiile necesare. 1027 1-3 Indescifrabil.

ROMANIA

Prefectura Județului Brașov
Serviciul Administrativ.
No. 10901-1927.

Publicațiune

La serviciul Sanitar al județului Brașov, devenind vacant postul de sofeur deschidem concurs pentru întregirea acestui post. Doritorii de a l ocupa, ne vor înainta cererile lor însoțite cu documentele prescrise în art. 7 al Regulamentului pentru aplicarea legii statutului funcționarilor publici până la 15 Decembrie 1927.

Brașov, 28 Noembrie 1927.]
Prefect :
Dr. Sârcea.
p. Secr. Cons. Jud.
Șef. Serv. Adm.
1032 1-1 indescifrabil.

Tuturor acelor, cari în nemărginita noastră durere ce ne-a cauzat trecerea la cele eterne a unicului nostru fiu „Gicu“ au b'nevoit a ne consola, le exprimăm și pe această cale profunde mulțămite.

Familia George Rusu.
1025 1-1

Traduceri și legalizări de traduceri din orice domeniu se execută exact și urgent în biroul din Strada Porții 44 al d. lui Dr. Ioan Lemeny, traducător și interpret autorizat pe lângă instanțele judecătorești Brașov.

Abonații noștri, cari au rămas în restanță cu plata abonamentului, sunt rugați a ne achita de urgență restanța pentru a nu li se întrerupe trimiterea ziarului.

FURNIZORUL CURȚII REGALE



AVIZ

Cu onoare, aduc la cunoștința on. Public din Brașov și împrejurimi, că mi-a sosit un mare transport de stofe civile și militare, engleze, franceze și din țară. Am angajat în atelierul meu oameni specialiști în bransa croitoriei și rog onorata clientelă a mă onora cu comenzile d-lor, servindu-i cu :: lucru bun și prețurile cele mai reduse. :: Totodată recomand D-lor funcționari c. f. r. Șepcile bune și ieftine ce se lucrează în atelierul subsemnat. Trecutul meu în Brașov și experiența de 28 ani în croitorie, este o garanție solidă de modul conștiincios cu care am servit pe toți, cari m'au onorat cu comenzile. Ca român, cred că nu voi fi trecut cu vederea de intelectualii noștri, care știu să dea tot concursul :: meseriașilor români. ::

Cu deosebită stimă :
PETRU PAVEL
Brașov, Strada Aței 7.

Atelier special de chipuri diferite, șepci școlare și de gară.

Oficiu comandă se execută prompt, conștiincios, cu preferință în strictă confidență.

MARI REPARATURI DE PIAN

Clavaturi noi, reparațiuni mecanice, instruniri, utenzilii de acordare etc. Acordări se fac și în provincie Avem referințe prime deosebite lucrările executate.
KARL EINSCHENK, Brașov, Str. Neagră 54.
822 5-17

TEATRU-VARIETÉI

TROCADERO

RESTAURANTUL „TRANSILVANIA“

In fiecare seară reprezentații cu program familiar ales.
3 Trio Simons 3 Emil Dumitrescu
Excentric, acrobatic Step dancers Cunoscutul și renumitul cupletist român.
? Nielskaia ? Mira Mella
Ballet Solistă internațională.
Laszlo Beregi Laszlo Szendrei Jozsa
Cunoscutul artișt ungar de comedie și revistă.
Madassy Magda
Copil fenomen unică în felul ei.
Ela Belak și Dobi Böske
Irene Retty Carol Madassy
Comică maghiară. Cemic de reviste.
Jean Revo
Excentric și Step dancers, Comic și parodist român.
Fiecare reprezentație se termină cu o comedie sau revistă.
Prețuri fără concurență începutul la ora 10 precis.
940 5-5 Direcțiunea.

Dela Consiliul Ligii Națiunilor

Amânarea discuției chestiunii optanților pentru sesiunea din Martie

Din Geneva se anunță:

Luni s'a deschis a 48-a sesiune a Consiliului Ligii Națiunilor sub presidenția ambasadorului Chinei la Paris, d-l Feng-Lu.

Când a ajuns rândul la stabilirea: dacă chestia optanților va fi discutată în actuala sesiune sau nu, a luat cuvântul ministrul de externe englez Chamberlain, raportorul acestei chestiuni. D-sa a exprimat mai întâi regrete pentru moartea lui Ion I. C. Brătianu, apoi a comunicat că l'a sfătuit pe d-l Titulescu să nu-și periclitaze sănătatea, venind la Geneva acuma, după boala gravă pe care a avut-o. Iar de altă parte d-sa crede că noul guvern care s'a reconstituit la București după moartea lui I. I. C. Brătianu, ar fi bine să studieze încă odată chestiunea optanților și să înceapă tratativele amicale cu Budapesta, pentru soluționarea diferendului prin bună înțelegere.

Contele Albert Apponyi, delegatul Ungariei a comunicat Consiliului Ligii Națiunilor textul propunerii adresate guvernului român, spre a servi ca bază soluționării litigiului. Propunerea maghiară cuprinde următoarele:

Toate terenurile optanților, cari n'au fost încă împărțite la țărani, cum sunt pădurile, parcurile și vilele să fie restituite proprietarilor.

Pentru cele cari au fost deja împărțite la țărani, să se fixeze dela caz la caz suma de despăgubiri, pe care guvernul român să o plătească optanților expropriați, o sumă care în orice caz să fie sub valoarea reală a întinderilor expropriate.

Asupra modalității de plată a acestor despăgubiri ar urma să se facă o înțelegere prin tratative directe.

Contele Apponyi a declarat că guvernul român n'a dat nici un răspuns la această propunere. Guvernul din Budapesta este însă dispus să accepte amânarea soluționării conflictului în actuala sesiune, dacă guvernul român se declară dispus să înceapă tratative cu Ungaria.

D-l Petrescu-Comnen, din partea României, a mulțumit d-lui Chamberlain pentru sentimentele pe care le-a exprimat României, cu prilejul marelui pierderi ce a încercat prin moartea lui Ion Brătianu, și în același timp pentru simpatia și bunăvoință personală d-lui Titulescu în aceste împrejurări. D-sa a adăugat apoi, că cu tot apelul insistent al tuturor membrilor Consiliului, Ungaria a refuzat să se supună unei rezoluții unanime a Consiliului. Pentru a preveni împina consecințele unui asemenea refuz, guvernul maghiar a făcut guvernului român o propunere care pare a nu fi în realitate decât aplicarea tezei ungurești, adică un privilegiu pentru Unguri, și repelițiunea agravată a propunerii din 1923. Cu toate acestea, guvernul român are datoria de a examina această propunere cu toată atențiunea, înainte de a-și da răspunsul său guvernului ungar. Boala ministrului de externe român, și moartea președintelui Consiliului de miniștri, au împiedecat ca acest examen să aibă loc înaintea sesiunii din Decembrie. România, care a dat dovadă de spirit de conciliațiune supunându-se rezoluțiunii Consiliului din Septembrie 1927, ține a sublinia că examinând propunerea dela guvern la guvern, ea nu înțe-

lege să renunțe la dreptul său de a vida debaterile în fața Consiliului, ele urmând a fi reluate cu toate consecințele pe care refuzul ungar de a accepta rezoluțiunea Consiliului trebuie să le aibă, în conformitate cu raportul comitetului de trei.

D-l Chamberlain a invitat pe Contele Appony să nu insiste asupra dorinței sale de a menține termenii declarațiunei sale, care ar putea fi interpretați ca o presiune exercitată asupra guvernului român. Contele Apponyi, s'a declarat de acord cu declarațiunile d-lui Chamberlain.

D-l Chamberlain, a precizat deasemeni că nimic nu se schimbă din pozițiunea părților în fața Consiliului, nici din atitudinea Consiliului în această afacere.

Consiliul luând act de aceste declarațiuni, a hotărât să amâne afacerea optanților pentru sesiunea din Martie a Consiliului.

Reprezentările trupei teatru-e vieneză în Brașov

Anunțat cu mai puțin alai, totuși ansamblul actorilor dramatici vieneză, a reușit să-și câștige, prin cele câteva reprezentații, succese, de până acum, întreaga simpatie și buna apreciere a publicului. Fericita compoziție a trupei, precum și talentul fiecăruia în parte și desigur și interesantul repertoriu, fac din șederea lor în Brașov, un punct de atracție pentru doritorii artei bune.

„Der Garten Eden“ (Grădina Eden), de Bernau și Österreicher, precum și piesa de a seară „Dușmăni Femeilor“, sunt două admirabile comedii, pline de spirit și de-un umor natural și cu atât mai cu efect, cu cât persistă în acest cadru. Piesa „Candida“ de Bernhard Shaw, este specifică acestui autor modern englez, original în idei și combinații, fără aprofundări psihologice, însă având darul să conecteze cu efect și cu spirit, diverse scene, fără să-și bată mult capul cu alcătuirea organică și logică a piesii.

Drama „Periferie“ de F. Langer, te surprinde prin originalitatea ei, dar și prin zugrăvirea exactă a unor tipuri de mahala, cu toate patimile și scăderile lor, dar și cu curățenia lor, pe alocuri, care când există, izbucnește vulcanic, cum mai rar se întâmplă aceasta în restul claselor sociale. Franz, ucigașul are norocul să nu i se descopere fapta, dimpotrivă e răsplătit, și totuși e muștrat de conștiință, și își regăsește pacea abia după ce se destăinuște.

Dintre distincții artiști remarcăm în deosebi pe: *Elly Koltz*, extrem de simpatică și ca apariție, *Fritz Schmedel*, *R. Felder*, *Willy Wilhelm*, *Martha Bianchi*, *Rudolf Ander*, *Ossy Klein*, *Franziska Frucht* ș. a.

Reprezentările continuă până la 15 l. c., iar cei ce vor asista la ele, nu vor regreta.

Astăzi, Miercuri, se reprezintă drama pasionantă „Prisonierul“ de Eduard Bourdet, mâine, Jo, pentru a treia oră „Grădina Eden“ și Vineri premiera dramei lui Galsworthy „Sensațiunea“.

Muzeul săsesc din „Țara Bârsei“ este pe timpul ernoii închis. Direcțiunea muzeului.

Locale

AVIZ. Azi, Miercuri 7 Dec. a. c. se va ține conferința d-lui dr. V. Negriță: „Ursul și vânarea lui“ la ora 7^{1/2} p. m. la „Coroană“. Totdeodată va fi și cină comună de mistreț. D-nii membrii ai „Societății Române de Vânătoare“ sunt invitați să ia parte.

Numiri de funcționari la oraș. Delegația permanentă a comunei municipiului Brașov a făcut în ultima sa ședință următoarele numiri: Arhivar al orașului a fost numit părintele I. Podea, administrator silvic orașănesc d-l Walter Horwat, funcționar la oficiul stării civile d-l I. Aschauer, iar la oficiul de taxare al orașului d-l George Prejmeran.

Donațiune pioasă. Familia E. T. Socaciu donează cu ocazia parastasului de Sf. Nicolae în amintirea lui Dr. Nicolae Mănoiu suma de lei două mii Fondului ziarștilor. Primească pioșii donatori mulțumite.

Un incendiu s-a declarat Luni dimineața pe la orele 5 la închisoarea militară de pe Straje, aprinzându-se grinzile dela tavan din cauza focului din sobă. Cu ajutorul pompierilor și al soldaților focul a fost stins după o muncă de două ceasuri.

Masa studenților „Virgil Onișiu“ a elevilor liceului „A. Șaguna“ mulțumește și pe această cale stim. familiei Emil și Tin Socaciu pentru frumosul dar de 2000 lei, făcut din prilejul parastasului în amintirea d-lui Dr. Nicolae Mănoiu.

Aviz. Societatea de muzică „Armonia“ roagă pe membrii coriști să participe la repetițiile de cor, ce s-au fixat pe Luni, Miercuri și Vineri la sediul societății. Inceputul la ora 7 seara.

Expoziția de pictură a d-lui Eduard Morres s-a deschis la Reduță și poate fi vizitată zilnic dela orele 10—1 a. m. și 2^{1/2}—6 p. m. Expoziția se închide la 18 Decembrie. Sunt expuse cu totul 47 tablouri.

Dela „Astra“ — Brașov

Mulțumită publică

Ziua de 1 Decembrie a fost în anul acesta mai mult decât în alții ani, deoarece trebuie să fie: Prilej de uitare a preocupărilor mă unte de interes personal și de adversități pe tărâmul vieții publice, ocaziune să-bătrăască de înfrățire a sufletelor în fața unui altor comun, a unui act istoric care trebuie să rămână pentru vecie o pildă vie de ce poate fi jâsni din puterea nebărită a solidarității naționale.

Azi, după trecerea acestei înălțătoare sărbători, ne gândim cu recunoștință la toți cei cari, cu atâta drag ne-au dat concursul lor la reușita ei și le aducem și pe această cale, cele mai calde mulțumiri.

Brașov, 3 Decembrie 1926.
Președinte: A. Banciu. Secretar: Colan Ion.

Moțiunea dela București

Partidul Național-Tărănesc a ținut Duminecă la București patru întruniri pe culoare și o întrunire a delegațiilor județului Ilfov în sala „Transilvania“. Cu dekursul și importanța acestor întruniri ne ocupăm pe pag. I.

Dela întrunirea județeană ținută în sala „Transilvania“ s'a trimis o telegramă omagială d-lui Maniu, care plecase în Ardeal, votându-se cu unanimitate următoarea moțiune:

Partidul Național-Tărănesc, organizația de Ilfov, întrunit Duminecă 4 Decembrie a. c., în sala „Transilvania“ luând cunoștință de imorală ofertă de colaborare a guvernului liberal și refuzul demn și plin de dragoste de țară al Partidului nostru, aprobă cu totul hotărârile luate.

Acordă toată încrederea și tot devotamentul comitetului de direcție, care, sub conducerea marelui său șef Iuliu Maniu și a tovarășului său de luptă I. Mihalache a condus cu deplin succes partidul, care de nouă

ani se confundă cu interesele democrației române.

Veștejește cu ultima energie atitudinea încăpățanată și primejdioasă a partidului liberal care cramponat în disprețuțării, la căma statului, subminează unitatea națională și ortdinea în stat, având ca rezultat imediat scăderea morală și desechilibrul economic.

Avertizăm pentru ultima oară guvernul că e timpul ca, dictatura să înceteze și în consecință îl somăm să plece înainte ca desnadejdea populară să forțeze reîntrirea națiunii în drepturile de care a fost furată.

Primim cu entuziasm colaborarea purtătorului de lumină d-l prof. N. Iorga la întronarea legalității și punem nădejde în mintea sa luminată și sufletul lui curat.

Jos tirania celor pușini incapabili și parazitari, pentru ca în locul ei să se întroneze dreptatea și legalitatea care constituie pedestalul politic al Partidului Național-Tărănesc!

Dela Prefectura Poliției

Buletin informativ

pe ziua de 7 Dec. 1927.

La orele 1 noaptea d-l subinspector general de Siguranță Emil Jagolnița așteptând o trăsura în fața Hotelului Vila Kertsch a fost acostat de individul Krause Heinrich din Brașov str. Spitalului No. 2, cerându-i legitimația. Cu toate că i s'a comunicat calitatea sa, totuși a continuat să i ceară legitimația, în care timp a fost înconjurat de un grup de indivizi, între care și Glatzer Victor din str. Putinarilor No. 11, care de asemenea a somat pe d-l Subinspector General să se legitimizeze. Sergentul de oraș Feneș Nicolae intervenind a fost lovit puternic de către individul Krause Heinrich. Acești doi indivizi au avut o atitudine necuviincioasă chiar în biroul comisarului de serviciu ba ceva mai mult, și în fața d-lui Prefect de Poliție. Cu actele dresate au fost înaintați Parchetului.

Individul Cozneau Gheorghe originar din Hârșova a escrocat pe locuitorul Ioan Arcasa, Dumitru Perja și Ioan Munteanu, toți din comuna Râșnov cu suma de Lei 41.114, iar pe locuitorul Nicolae Șerban din Stupini cu suma de Lei 22.000. Cu actele dresate a fost înaintat Parchetului.

D-l Ionel Mihalovici Directorul Societății Ageco din Brașov a reclamat că pe la orele 19 și 20 m. trecând cu automobilul său pe str. Gării în dreptul străzii Bulevardul Ferdinand a fost lovit de auto Nr. 777 stricându-i aripa dreaptă dela mașină și cauzându-i o pagudă de 6000 Lei. Gazul este în curs de cercetare.

Auto Taxi Nr. 717 Bv. condus de șoferul Smeria Alexandru din comuna Prejmer pe strada Gării spre Prejmer s-a răsturnat răzind pe femeia Maria Ioan din str. Sitei Nr. 92. Cazul este în curs de cercetare.

Cu începere din ziua de 6 Decembrie a. c. ora 11:46 a început să se reîntoarcă prin gara Brașov Studenții dela congresul ce a avut loc la Alba-Iulia. În timpul trecerii prin gara Brașov a domnit perfectă liniște și ordine.

Auto Taxi Nr. 717 Bv. condus de șoferul Smeria Alexandru din comuna Prejmer pe strada Gării spre Prejmer s-a răsturnat răzind pe femeia Maria Ioan din str. Sitei Nr. 92. Cazul este în curs de cercetare.

Cu începere din ziua de 6 Decembrie a. c. ora 11:46 a început să se reîntoarcă prin gara Brașov Studenții dela congresul ce a avut loc la Alba-Iulia. În timpul trecerii prin gara Brașov a domnit perfectă liniște și ordine.

Redactor responsabil: VICTOR BRANIȘCE.